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Прэ зі дэнт раз гле дзеў 
кад ра выя пы тан ні

Бія гра фія Ма ла шкі В.А.
Ма ла шка 
Ва ле рый 

Ана толь е віч 
на ра дзіў ся 

ў 1966 го дзе 
ў Грод не. 
Скон чыў 

у 1989 го дзе 
Мін скі 

дзяр жаў ны 
ме ды цын скі 

ін сты тут, 
у 2007 го дзе — 

Ака дэ мію 
кі ра ван ня 

пры Прэ зі дэн це 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

З 1989 го да пра ца ваў ура чом-ін тэр нам па 
анес тэ зі я ло гіі і рэ ані ма та ло гіі Ма гі лёў скай аб-
лас ной баль ні цы, з 1990-га па 1993 год — ура-
чом-анес тэ зі ё ла гам-рэ ані ма то ла гам Ма гі лёў-
скай аб лас ной дзі ця чай баль ні цы. З 1993-га па 
1997 год — на мес нік га лоў на га ўра ча па ля чэб-
ных пы тан нях Ма гі лёў скай аб лас ной дзі ця чай 
баль ні цы. У 1997—2004 га дах зай маў па са ду 
га лоў на га ўра ча Ма гі лёў скай аб лас ной дзі ця чай 
баль ні цы.

З 2004 го да быў пер шым на мес ні кам на чаль-
ні ка ўпраў лен ня ахо вы зда роўя Ма гі лёў ска га абл-
вы кан ка ма. З 2005-га па 2009 год — на чаль нік 
упраў лен ня ахо вы зда роўя Ма гі лёў ска га абл вы-
кан ка ма.

З 2009 го да да гэ та га ча су пра ца ваў на мес ні-
кам стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма.

Бія гра фія Кар пен кі І.В.
Кар пен ка Ігар Ва сіль е віч 
на ра дзіў ся ў 1964 го дзе 
ў Но ва куз нец ку Ке ме раў скай 
воб лас ці Ра сій скай Фе дэ ра цыі. 
У 1989 го дзе скон чыў Мін скі 
дзяр жаў ны пе да га гіч ны 
ін сты тут імя А.М. Гор ка га, 
у 2008 го дзе — Ака дэ мію 
кі ра ван ня пры Прэ зі дэн це 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

У 1982—1984 га дах слу жыў у 
ра дах Са вец кай Ар міі на тэ ры то-
рыі Чэ хаў ска га ра ё на Мас коў скай 
воб лас ці.

З 1989-га па 1993 год быў сак-
ра та ром ка мі тэ та кам са мо ла, на чаль ні кам ад дзе ла вы ха ваў-
чай ра бо ты Мінск ага дзяр жаў на га пе да га гіч на га ін сты ту та імя 
А.М. Гор ка га.

У 1993—1995 га дах — на чаль нік ад дзе ла вы ха ваў чай ра бо ты 
Бе ла рус ка га дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та. З 1995-га 
па 2001 год зай маў па са ду на чаль ні ка ад дзе ла вы ха ваў чай ра-
бо ты, на чаль ні ка ўпраў лен ня вы ха ваў чай ра бо ты Бе ла рус ка га 
дзяр жаў на га пе да га гіч на га ўні вер сі тэ та імя М. Тан ка. У пе ры яд 
2001—2003 га доў быў на чаль ні кам упраў лен ня вы ха ваў чай ра-
бо ты БДПУ, у 2003—2004 га дах — пра рэк тар па вы ха ваў чай і 
са цы яль най ра бо це.

З 2004-га па 2008 год з'яў ляў ся чле нам Па ста ян най ка мі сіі Па-
ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь па 
ахо ве зда роўя, фі зіч най куль ту ры, спра вах сям'і і мо ла дзі.

У 2008—2011 га дах — на мес нік стар шы ні Па ста ян най ка мі сіі 
па між на род ных спра вах і су вя зях з СНД Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

З 2011 го да да гэ та га ча су зай маў па са ду на мес ні ка стар шы ні 
Мінск ага га рад ско га вы ка наў ча га ка мі тэ та.

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 
раз гле дзеў кад ра выя пы тан ні, па ве да мі лі 
ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Кі раў нік дзяр жа вы пры зна чыў:
КАР ПЕН КУ Іга ра Ва сіль е ві ча — мі ніст рам аду ка цыі 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь;
МА ЛА ШКУ Ва ле рыя Ана толь е ві ча — мі ніст рам пра цы 

і са цы яль най аба ро ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь;
КУР ЛЫ ПУ Аляк санд ра Мі хай ла ві ча — на мес ні кам стар-

шы ні Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь;
КУ ХА РА ВА Ула дзі мі ра Яў ге на ві ча — на мес ні кам стар шы-

ні Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю Рэс пуб лі кі Бе ла русь;
ГЕ РА СІ МА ВА Ва сі ля Мі ка ла е ві ча — па моч ні кам Прэ-

зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — га лоў ным ін спек та рам па 
Брэсц кай воб лас ці;

ІСА ЧАН КУ Ана то ля Мі хай ла ві ча — па моч ні кам Прэ-
зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь — га лоў ным ін спек та рам 
па Мін скай воб лас ці;

КУП ЧЫ НУ Але ну Мі ка ла еў ну — Над звы чай ным і Паў-
на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Аў стрый скай 
Рэс пуб лі цы, Па ста ян ным прад стаў ні ком Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь пры між на род ных ар га ні за цы ях у Ве не, Над звы-
чай ным і Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у 
Рэс пуб лі цы Хар ва тыя па су мя шчаль ніц тве;

ПАД ГУР СКА ГА Іва на Мі ка ла е ві ча — пер шым на мес-
ні кам мі ніст ра ўнут ра ных спраў — на чаль ні кам кры мі-
наль най мі лі цыі;

ГО ШЫ НА Ула дзі мі ра Ана толь е ві ча — Над звы чай ным 
і Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Ла ос кай 
На род на-Дэ ма кра тыч най Рэс пуб лі цы, Рэс пуб лі цы Са юз 
М'ян ма і Ка ра леў стве Тай ланд па су мя шчаль ніц тве;

КУП ТЭ ЛЯ Дзміт рыя Ге ор гі е ві ча — Над звы чай ным і 
Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Аб' яд на най 
Рэс пуб лі цы Тан за нія па су мя шчаль ніц тве;

ЛА ТУШ КУ Паў ла Паў ла ві ча — Над звы чай ным і Паў-
на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Княст ве Ма-
на ка па су мя шчаль ніц тве, Па ста ян ным прад стаў ні ком 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь пры Су свет най ту рысц кай ар га ні-
за цыі па су мя шчаль ніц тве.

Прэ зі дэнт так са ма даў зго ду на пры зна чэн не:
КА НЮШ КІ Анд рэя Ва сіль е ві ча — на мес ні кам стар-

шы ні Го мель ска га абл вы кан ка ма;
ПАЎ ЛЕЧ КІ Але ны Фё да раў ны — стар шы нёй Ма зыр-

ска га рай вы кан ка ма;
АСЛЮ КА Іга ра Свя та сла ві ча — стар шы нёй Ча чэр-

ска га рай вы кан ка ма;
КРАЎ ЧАН КІ Але га Іва на ві ча — на мес ні кам мі ніст ра 

за меж ных спраў Рэс пуб лі кі Бе ла русь;
ГАЎ РЫ ЧЭН КІ Мі ка лая Іва на ві ча — рэк та рам уста но-

вы аду ка цыі «Ві цеб ская ор дэ на «Знак Па ша ны» дзяр-
жаў ная ака дэ мія ве тэ ры нар най ме ды цы ны»;

ЯРА ШЭН КІ Аляк санд ра Ры го ра ві ча — кі раў ні ком 
дзяр жаў най уста но вы «Ад мі ніст ра цыя Кі тай ска-Бе ла-
рус ка га ін дуст ры яль на га пар ку «Ін дуст ры яль ны парк 
«Вя лі кі ка мень»;

СУ ШЧЫН СКА ГА Ва дзі ма Ва лян ці на ві ча — пра ку ро-
рам Ві цеб скай воб лас ці;

КОР ЗУ НА Вік та ра Кан стан ці на ві ча — пра ку ро рам 
Гро дзен скай воб лас ці;

КАР ЛЮ КЕ ВІ ЧА Аляк санд ра Мі ка ла е ві ча — на мес ні-
кам мі ніст ра ін фар ма цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь;

СТА РА ВОЙ ТА ВА Мі ка лая Мі хай ла ві ча — на мес ні кам 
мі ніст ра юс ты цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь;

СУ ХА РУ КА ВА Паў ла Якаў ле ві ча — ды рэк та рам — га-
лоў ным рэ дак та рам рэ дак цый на-вы да вец кай уста но вы 
«Вы да вец кі дом «Звяз да».

Звяр та ю чы ся да Іга ра Кар пен кі, які пры зна ча ны мі-
ніст рам аду ка цыі, кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што пе-
рад ім ста іць шмат за дач па раз віц ці сфе ры аду ка цыі і 
ра шэн ні роз ных праб лем ных пы тан няў. У тым лі ку га-
вор ка ідзе аб да лей шай рэа лі за цыі пэў най кан цэп цыі, 
удас ка на лен ні на ву чаль ных пра грам. «На жаль, мае 
ўста ноў кі не ў поў ным аб' ёме рэа лі за ва ны ў аду ка цыі. 
І вам усё гэ та трэ ба бу дзе рэа лі за ваць», — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт.

Вы бар на ка рысць Ва ле рыя Ма ла шкі пры пры зна-
чэн ні яго мі ніст рам пра цы і са цы яль най аба ро ны быў 
зроб ле ны ў тым лі ку та му, што ён у боль шай сту пе ні 
ба чыць тыя ці ін шыя праб ле мы і не да хо пы на ні за вым 
уз роў ні, што дня з імі пра цуе. «Гэ та мі ніс тэр ства па він-
на ўзна ча ліць сур'ёз нае ўдас ка на лен не ўсіх на прам каў 
дзей нас ці. У нас са мая вя лі кая праб ле ма тут — не за-
да во ле насць лю дзей па пэў ных пы тан нях», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лука шэн ка. Прэ зі дэнт у пры ват нас ці 
звяр нуў ува гу на та кія пы тан ні, як уз ро вень за ра бот-
най пла ты, удас ка на лен не пен сій най сіс тэ мы і ін шыя 
са цы яль ныя ра шэн ні.

Асоб ныя да ру чэн ні да дзе ны кі раў ніц тву КДК. «Ка-
мі тэт дзяр жаў на га кант ро лю па ві нен быць эфек тыў на 
дзе ю чай струк ту рай, — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар. — Я 
ўсё час цей чую, што і бю ра кра тызм нас за ядае, за над та 
шмат ліш ніх ха джэн няў па прад пры ем ствах. І КДК па ві-
нен з Ад мі ніст ра цы яй Прэ зі дэн та гэ та ба чыць».

Кан крэт ныя за да чы па стаў ле ны і пе рад но вы мі кі-
раў ні ка мі мяс цо вых вы ка наў чых і рас па рад чых ор га-
наў. Яны да ты чац ца раз віц ця прад пры ем стваў, вы-
зна чэн ня стра тэ гіі па асоб ных на прам ках у сель скай 
гас па дар цы. У звяз ку з кі раў ні ка мі рэ гі ё наў па він ны 
пра ца ваць і па моч ні кі Прэ зі дэн та — га лоў ныя ін спек-
та ры па аб лас цях, па ста віў за да чу Прэ зі дэнт.

Асаб лі вы ак цэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў на 
не аб ход нас ці раз віц ця ін дуст ры яль на га пар ка «Вя лі кі 
ка мень», ад мі ніст ра цыю яко га ўзна ча ліць Аляк сандр 
Яра шэн ка, які ра ней зай маў па са ду на мес ні ка мі ніст-
ра эка но мі кі. «Парк «Вя лі кі ка мень» — гэ та вы со кія 
тэх на ло гіі. Нам скла ды там не па трэб ны. Там па він ны 
пра ца ваць вы со ка га ўзроў ню прад пры ем ствы з лю бой 
кра і ны», — да даў Прэ зі дэнт.

Пад час пры няц ця кад ра вых ра шэн няў раз мо ва так-
са ма вя ла ся пра важ насць да лей шай пра цы па дэ бю ра-
кра ты за цыі, лік ві да цыі за ліш ня га ціс ку на вы твор часць 
і біз нес. «Мы не ўза ба ве пры мем вель мі сур' ёз ныя ра-
шэн ні. Ужо да мо ві лі ся ў Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та (кі-
раў ніц тва бу дзе ў блі жэй шы час сфар мі ра ва на), што 
вер нем ся да пы тан няў дэ бю ра кра ты за цыі і ліш ніх пра-
ве рак на мес цах», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ад на ча со ва, па вод ле слоў Прэ зі дэн та, мяр ку ец ца 
па ад па вед ных на прам ках па вы сіць ад каз насць кі раў-
ні коў суб' ек таў гас па да ран ня.

Пры пры зна чэн ні на дып ла ма тыч ныя па са ды кі раў-
нік дзяр жа вы за кра нуў тэ му раз віц ця ад но сін Бе ла ру сі 
з ЗША. «Мы сваю па зі цыю за яві лі — гэ та ім пе рыя, вя-
ду чая кра і на ў све це, і мы па він ны з імі мець доб рыя 
ад но сі ны. Але бег чы на пе ра дзе па ра во за і абя цаць 
тое, што мы ні ко лі не зро бім, ні ў якім ра зе нель га, — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — На пра мак вы-
бу доў ван ня з імі ад но сін вы зна ча ны. Трэ ба па гэ тым 
шля ху іс ці».

Пры ма ю чы кад ра выя ра шэн ні, Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
асаб лі ва пад крэс ліў тую ўва гу, якая на да ец ца пад бо ру 
кі ру ю чых кад раў. Усе кан ды да ту ры пад ра бяз на аб мяр-
коў ва лі ся і раз гля да лі ся на прад мет як пра фе сій ных, 
так і аса біс тых якас цяў.

План на пя ці год ку
Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка за цвер дзіў Пра гра му 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця Бе ла ру сі на 2016—2020 га ды. 
Пра гра ма пад рых та ва на ўра дам на ба зе асноў ных яе па ла жэн-
няў, ухва ле ных ра ней пя тым Усе бе ла рус кім на род ным схо дам.

У да ку мен це да дзе на ацэн ка раз віц ця на цы я наль най эка но мі кі ў 2011—
2015 га дах, сфар му ля ва ны мэ ты, за да чы, пры яры тэ ты і ча ка ныя вы ні кі 
са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны ў 2016—2020 га дах.

На раў не з за ха ван нем пе ра ем нас ці кур су і ба за вых асноў бе ла рус кай 
ма дэ лі раз віц ця вы зна ча ны но выя ін стру мен ты і ме ха ніз мы рэа лі за цыі эка-
на міч най па лі ты кі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Па вы шэн не якас ці жыц ця на сель ніц тва на асно ве рос ту кан ку рэн та-
здоль нас ці эка но мі кі, пры цяг нен ня ін вес ты цый і іна ва цый на га раз віц ця 
вы зна ча на Пра гра май як га лоў ная мэ та раз віц ця Бе ла ру сі. Для яе да-
сяг нен ня ўста ноў ле ны ак ту аль ныя пры іс ну ю чых гла баль ных тэн дэн цы ях 
пры яры тэ ты, на рэа лі за цыі якіх бу дуць скан цэнт ра ва ны ўсе ўнут ра ныя і 
знеш нія рэ сур сы, скі ра ва на ра бо та ўсёй вер ты ка лі ўла ды.

Па-пер шае, гэ та ін вес ты цыі — як кры ні ца тэх на ла гіч на га аб наў лен ня 
ба за вых і фар мі ра ван ня но вых іна ва цый ных га лін эка но мі кі.

Па-дру гое, эфек тыў ная за ня тасць на но вых ра бо чых мес цах з вы со кай 
пра дук цый нас цю — як сро дак вы ка ры стан ня пра цоў на га па тэн цы я лу і са-
цы яль най ста біль нас ці.

Па-трэ цяе, экс парт — як га лоў ны пункт пры кла дан ня на ма ган няў для 
зба лан са ва на га эка на міч на га раз віц ця.

Ас но вай рос ту кан ку рэн та здоль нас ці бу дзе іна ва цый нае раз віц цё, фі-
нан са вае азда раў лен не рэ аль на га сек та ра эка но мі кі, зні жэн не ўсіх ві даў 
вы дат каў, па вы шэн не ўкла ду ма ло га і ся рэд ня га прад пры маль ніц тва. Гэ та 
не па срэд на звя за на з пры яры тэ та мі пя ці год кі «Ін фар ма ты за цыя» і «Мо-
ладзь».

Ін фар ма ты за цыя ўня се сіс тэм ны ўклад у раз віц цё вы со ка тэх на ла гіч на га 
сек та ра эка но мі кі, пе ра ход да ліч ба вай эка но мі кі, фар мі ра ван не спры яль-
на га ін сты ту цый на га і біз нес-ася род дзя.

Ме на ві та ма ла дое па ка лен не за клі ка на ады граць вы ра шаль ную ро лю ў 
пе ра хо дзе Бе ла ру сі ад ін дуст ры яль на га да іна ва цый на га шля ху раз віц ця, 
эка но мі кі ве даў. Та му Пра гра май пра ду гледж ва ец ца комп лекс нае па шы-
рэн не мер пад трым кі мо ла дзі.

У да ку мен це так са ма змя шча юц ца кан крэт ныя га лі но выя за да чы, пры 
гэ тым ак цэнт зроб ле ны на па ско ра нае фар мі ра ван не но вых вы со ка тэх на-
ла гіч ных сек та раў эка но мі кі.

Акра мя та го, за да ец ца век тар раз віц ця рэ гі ё наў, пад крэс лі ва ец ца ўзра-
стан не іх ро лі праз фар мі ра ван не цэнт раў рос ту. Рас кры ва юц ца ме ры 
ін вес ты цый най, іна ва цый най, бюд жэт на-пад атко вай, гра шо ва-крэ дыт най 
і знеш не эка на міч най па лі ты кі.

За хоў ва ец ца са цы яль ная на кі ра ва насць эка на міч най па лі ты кі. Для гра-
ма дзян за бяс печ ва юц ца да ступ насць па слуг ахо вы зда роўя, аду ка цыі, 
на ву кі, куль ту ры і спор ту не за леж на ад мес ца іх пра жы ван ня. Уз моц ніц ца 
ад рас насць і мэ та вы ха рак тар дзяр жаў най пад трым кі.

Бу дуць пры ня тыя ме ры і па стрым лі ван ні кош ту квад рат на га мет ра жыл ля, 
які ў 2020 го дзе па ві нен ад па вя даць ся рэд няй за ра бот най пла це па кра і не.

Па вы шэн не са цы яль най аба ро не нас ці ра бот ні каў пла ну ец ца за бяс пе-
чыць за кошт што га до ва га ўста наў лен ня па ме ру мі ні маль най за ра бот най 
пла ты на ўзроў ні мі ні маль на га спа жы вец ка га бюд жэ ту ў ся рэд нім на ад на го 
чле на сям'і з ча ты рох ча ла век.

Акра мя та го, вы зна ча ны но выя ін стру мен ты і ме ха ніз мы рэа лі за цыі 
эка на міч най па лі ты кі. Ся род іх не аб ход на вы лу чыць раз ня во лен не дзе ла-
вой іні цы я ты вы, удас ка на лен не ад но сін улас нас ці, кант роль най дзей нас ці 
і ства рэн не рэ аль ных умоў па па ляп шэн ні вя дзен ня біз не су.

У мэ тах вы ка нан ня па стаў ле ных Пра гра май за дач ура дам бу дзе рас пра-
ца ва ны Комп лекс мер па яе рэа лі за цыі, які ахоп лі вае ўсе на прам кі эка на-
міч най і са цы яль най па лі ты кі. Рэа лі за цыя за пла на ва ных ме ра пры ем стваў 
за бяс пе чыць струк тур нае ўдас ка на лен не і па вы шэн не кан ку рэн та здоль-
нас ці эка но мі кі, устой лі вы эка на міч ны рост на зба лан са ва най асно ве.

У пры ват нас ці, тэмп рос ту ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту за пя ці год-
дзе праг на зу ец ца ў дыя па зо не 112,1—115%. Гэ та больш чым у два ра зы 
вы шэй у па раў на нні з мі ну лай пя ці год кай (105,9%). Ін фля цыя як па каз чык 
унут ра най зба лан са ва нас ці да кан ца пя ці год кі не пе ра вы сіць 5%, па каз-
чык знеш няй зба лан са ва нас ці — саль да знеш ня га ганд лю — па чы на ю чы 
з 2017 го да праг на зу ец ца ўстой лі ва ста ноў чым.

Ад на ча со ва тэмп рос ту рэ аль ных на яў ных гра шо вых да хо даў на сель ніц-
тва ў 2020 го дзе па ад но сі нах да 2015 го да скла дзе 109,5—111,6%.

Ап ты мі за цыя пра ва ахоў ных 
і сі ла вых ве дам стваў пра цяг нец ца

Ад па вед нае да ру чэн не даў Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка, 
пры ма ю чы з дак ла дам дзяр жаў на га сак ра та ра Са ве та бяс пе кі 
Ста ні сла ва За ся.

У час су стрэ чы бы ло ад зна ча на, што рых ту ец ца па кет пра па ноў па 
ап ты мі за цыі струк ту ры Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў. Аб ста ноў ка, якая 
склад ва ец ца ў кра і не, ро біць маг чы май пра цу па гэ тым кі рун ку. У пры-
ват нас ці, амаль на 13% у па раў на нні з па пя рэд нім го дам ска ра ці ла ся 
коль касць да рож на-транс парт ных зда рэн няў і коль касць за гі ну лых у вы-
ні ку ава рый. За фік са ва на ста ноў чая ды на мі ка і ў сфе ры ба раць бы са 
зла чын нас цю: на 13,7% у па раў на нні з мі ну лым го дам зні зі ла ся коль касць 
кры мі на лу, звя за на га з не за кон ным аба ро там нар ко ты каў, ска ра ча ец ца 
коль касць кра дзя жоў і зла чын стваў у сель скай мяс цо вас ці. Да дзе ная 
ста тыс ты ка да зва ляе ста віць пы тан не аб ап ты мі за цыі сіл і срод каў, якія 
за дзей ні ча ны ў за бес пя чэн ні бяс пе кі гра ма дзян. Ра зам з тым кі раў нік 
дзяр жа вы пад крэс ліў, што пра ца ў гэ тым на прам ку па він на вес ці ся па-
этап на і вы ве ра на, сі ту а цыю не аб ход на тры маць пад кант ро лем.

Уз ро вень бе ла рус ка-іран ска га 
су пра цоў ніц тва не аб ход на знач на па вы сіць

Аб гэ тым Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў на 
су стрэ чы з Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Іс лам скай 
Рэс пуб лі кі Іран у Бе ла ру сі Ма ха ма дам Рэ за Са бу ры з на го ды 
за вяр шэн ня яго дып ла ма тыч най мі сіі ў кра і не.

Пад крэс ліў шы, што Бе ла русь на дае вя лі кае зна чэн не су пра цоў ніц тву 
з Іра нам, Прэ зі дэнт на шай кра і ны ад зна чыў: бу ду чы 2017 год ста не вы-
зна чаль ным у ад но сі нах. «Уз ро вень на ша га су пра цоў ніц тва не прос та 
жа дае быць леп шым. А ка лі су ад но сіць гэ ты рэ аль ны ўзро вень су пра-
цоў ніц тва з на шы мі маг чы мас ця мі, — ён ні я кі. На пе ра дзе ча ка ец ца 
ве лі зар ная ра бо та», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ра зам з тым кі раў нік дзяр жа вы за ўва жыў, што ба кі зра бі лі ня ма ла. У 
пры ват нас ці, рас пра ца ва на да рож ная кар та двух ба ко ва га су пра цоў ніц-
тва на 2016—2017 га ды. «Ка лі Бе ла русь і Іран рэа лі зу юць ха ця б па ла ві ну 
маг чы мас цей дзвюх кра ін, гэ та бу дзе са мы эфек тыў ны пра ект су пра цоў-
ніц тва. Вы ма е це па трэ бу ва ўсім, што ў нас ёсць, што мы вы раб ля ем. 
Мы ма ем вя лі кую па трэ бу ў та ва рах, што ёсць у вас. Да вай це ра зам 
пра ца ваць, ства раць су мес ныя прад пры ем ствы тут, у Іра не, да вай це, 
на рэш це, па ка жам, што мы мо жам су пра цоў ні чаць».


